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jelentős területeket szálltak meg a magyar csapatok.
A Murman-vasútvonalig törtek előre a finnek

hadászati következményeket várnak Berlinben
a krimi sikerektől

Ufabb

Fontos

A MTI jelentik: A Szovjet ellen harcoló sz&vetséges erők az ellenségnek a 
Donec-menti iparvidék utolsó sávjából való kiszorítása közben újabb jelen­
tős területeket szálltak meg. Magyar seregtestek előtt megtört a szovjet utó­
védek ellenállása és a honvéd kötelékek elérték a Donec-folyót. Eközben 
egyik kisebb egységünk 120 foglyot ejtett és egy nehézharckocsit zsák­
mányolt. Az ellenség harci tevékenysé ge a magyarokkal szemben úgyszólván 
kizáróan légi tevékenységre szorítkozik. Veszteségeink az eddigi alacsony- 
színvonalon mozognak.

Támadásban
hadseregcsoport

Az Esti Újság írja: A Reuter Iro­
da szamarai tudósítója azt jelenti a 
moszkvai arcvonailszakaiszról, hogy a 
legújabb hírek szerint támadásban 
van a Bock-hadseregcsoport déli két 
szárnya- Kalinin vidékén jelentős szá­
mú német páncélost láttak- A néme­
tek az Oka folyó fellé törnek előre- 
Más szovjet jelentés szerint- harc fo­
lyik Morains és Kalinin között, to­
vábbá Moszkvától délnyugatra a Nán 
mentén is.

Berlinből jelentik. A Pest írja: 
A német csapatoknak a Krimi fél­
szigetre történt bevonulását Berlinben 
különleges érdeklődéssel fogadták 
azért is, mert ezek a hadműveletek 
sajátságos terepen játszódnak Le-

Helsinkiből jelentik: (NTI) Mint jól- 
érlesült helyről jelentik, a 114-ik szov­
jet hadosztály az Onega-tótól délnyu­
gatra történt felmorzsolása után ósz- 
szeomlottak a Szwiren át biztosított 
kit hídfőállás indított szovjet támadá­
sok. A szovjet csapatok visszavonuló­
ban vannak és már egész sor helyisé­
get ki kellett üriteniök. Az északról és 
délről előrenyomuló finn csapatok 
Paatene bevétele után a Seesjaervi tó­
tól északra egyesültek egymással. I'- 
harcok sörein sok 1 öveget zsákmányol­
tak. További hadműveletek folyamán 
elértek néhány hadászatiig? fontos 
pontot és egy helyen egészen a Mur- 
mann vasútvonalig nyomultak előre 
Az egyik jelentős bolsevik! védelmi 
állás ellen megindult a támadás

Helsinkiből jelentik: A szovjet rádió 
csak most ismerte be, hogy Charkov 
elesett.

Nexvyorkból jelentik: (NTI) A Nexv- 
york Poat kubisevj jelentése szerint a

van a Bock- 
déli két szárnya
Katonai szakkörökben azonban meg­
jegyzésre méltó szűkszavúsággal fog­
lalkoznak a Krim körüli harcokkal és 
csupán a Perekopi földszoroson való 
át-jutásért vívott harc súlyossá gát 
hangoztatják. Erre utal külön ben a 
félsziget védelmi vonatának áttörésé­
ről kiadott hiad-ijelentés is. A vonal 
áttörése tiz napig tartott. A birodal­
mi főváros közvéleménye fontos ha- 
dászali következményeket vár a né­
met csapatok krimi sikereitől, nyil­
vánvalóan annak alapján, hogy a 
Krimi félsziget uralkodó szerepet tölt 
be a Fekete-tenger és az Az,ovi-tenger 
között és német kézre jutása abból a 
szempontból nagyjelentőségű.

szovjet lapok tág teret szentelnek a 
hadsereg keretében elkövetett árulá­
sok, szándékos rongálások és szökések 
közlésének és az emiatt foganatosított 
rendszabályoknak. (MTI)

KÉT TÁBORRA SZAKADT AZ ANGOL 
KÖZVÉLEMÉNY A SZOVJET MEG­

SEGÍTÉSE ÜGYÉBEN
Rómából jelentik: A Popolo dl Roma 

lisszaboni különtudósi tójának jelenté­
se szerint az angol közvélemény egyik 
fele meg van győződve arról, hogy 
Nagybrit.annia sorsa szorosan össze­
kapcsolódik a Szovjetunió sorsával Ez 
a rész azt kívánja, hogy minden áron 
segítsék meg a Szovjetet. A leghíveb­
ben a szakszervezeti kongresszus ülé­
sén fejezte ki egyik munkáspárti veze­
tő a közvélemény e részének felfogá­
sát, amikor azt mondta, hogy „ha a 
Szovjet győz, akkor Anglia is győz, 
ha elbukik, akkor Anglia is elbukik" 

Az angol közvélemény, másik. része

azon a véleményen van, hogy a Szov­
jetnek nyújtott segítség kockára teszi 
az angol szigetek védelmét. Hogy a 
válságot csökkentsék, a látszat kedvé­
ért utasítást adtak Wavell tábornok­
nak, tegyen meg minden előkészületet 
egy indiai expediciós hads-ereg felállí­
tása érdekében. Wavell már tárgyalá­
sokat is kezdett eziránvban. Az Indiá­
ból való segítségnyújtásnak azonban 
igen nagy nehézségei vannak, a meg­
felelő vasútvonal és a gördülő anyag 
hiánya miatt. Egy évre volna szükség 
ahhoz, hogy megépítsék Iránon keresz­
tül a Szovjet felé vezető vasútvonalat.

ISMÉT KUDARCBA FŰLT 
AZ ANGOLOK KITÖRÉSI KÍSÉRLETE 

TOBRUKNÁL
Berlinből jelentik: Katonai helyről 

jelentik a Német Távirati Irodának: 
Miután a briteknek október 2C-án vég­
rehajtott tobruki kitörése a német és 
olasz erők erős elhárító tüzében ered­
ménytelenül összeomlott, október 27-én

Nexvyorkból jelentik: (NTI) Az ame­
rikai lapok egyrésze elégedetlenségét 
fejezi ki az elnök beszédének tartama 
miatt. Különösen a sztrájkokat állít­
ják szembe az elnök nyilatkozatával 
és rámutatnak arra, hogy súlyos té­
nyek állanak szemben a beszéddel, 
amelyekkel számot kell vetni, ha az 
ország szembe akar nézni a háborúval.

Nexvyorkból jelentik: (NTI) Alaszká­
ban most folynak az Egyesült Államok 
eddig látott legnagyobb hadgyakorla­
tai. (MTI)

ROOSEVELT AZ EGYESÜT.T ÁLLA­
MOK GYARMATÁVÁ AKARJA 

SÜLYESZTENI ANGLIÁT A HÁBO­
RÚS SEGÍTSÉG FEJÉBEN

Nexvyorkból jelentik: (NTI) Az egyik 
amerikai hírszolgálati iroda jelentése 
szerint az Egyesült, Államok javasla­
tot tett Angliának, hogy az Egyesült 
Államok bérlet- és kölcsön segély-jut­
tatása ellenében az Egyesült Államok 
szabadon használhasson valamennyi 
brit támaszpontot. A hirszolgatati iro­
da értesülése szerint a brit kormány 
tárgyalási alapul már el is fogadta az 
ajánlatot. (MTI),

újra megkísérelték a Senki földjén ke­
resztül megfigyelő osztagot előre kül­
deni. Ezt a kísérletet is csirájában el­
fojtottuk. (MTI)

SZIGORÚ INTÉZKEDÉSEK LONDON­
BAN A TERMELÉS FOKOZÁSARA
Londonból jelentik: (B. T.) A hadi­

anyag-termelés elégtelensége miatt az 
utóbbi időben illetékes tényezők tár­
gyalásokat folytattak a termelés foko­
zása érdekében. Az égjük értekezleten 
Bexvin munkaügyi miniszter kijelentet­
te, hogy a kormány intézkedéseket ké­
szít elő a munkaerőknek az eddiginél 
nagyobb igénybevételére. Többek kö­
zött sok állami hivatalnokot is szolgá­
latkötelesekké tesznek. Egyes ipar­
ágakból a fegyverkezési iparba vezé­
nyelnek munkásokat, főként a könnyű 
textiliparból és a luxus-iparokból. — 
Egyes textíliákban a termelés egészen 
megszűnik, másokban csökkenni fog. 
Fokozottabban igyekeznek a női mun­
kaerőket is bevonni a hadiiparba.

Az amerikai közvélemény egyrésze 
elégedetlen Roosevelt beszédével

Rómából jelentik: (Stefani) A Popolo 
di Roma hangsúlyozza, hogy az Egye­
sült Államok kormányának a demok­
ráciák egyetemes szabadságáról, és 

keresztény felfogásáról hangoztatott 
szavai csak számításokat és üzleteket 
takarnak. Ezt bizonyítja az a tény, 
hogy a vvashinigtoni kormány a brit 
birodalom valamennyi kikötőjének át­
engedését kéri Angliától, tekintet nél­
kül a tengerek, vagy földrészek meg­
különböztetésére. Hasonló követelése­
ket intéztek a Csungkingi kormány­
hoz is, mely a követeléseket elfogadta. 
London fenntartotta a javaslat meg­
vizsgálásának jogát, csakhogy itt nem 
javaslatról van szó, hanem parancsról, 
amely elől London nehezen térhet ki. 
Agnlia nem tudja máskép megfizetni 
a szállítmányokat, amelyeket kap és 
igy egyszerűen kénytelen engedelmes­
kedni a tengerentúli szövetséges aka­
ratának, Amerika pedig kihasználja a 
háborút, arra, hogy gyarmatává alakit- 
sg át Angliát és kiterjessze a háborút 
az egész világra. (MTI)

Berlinből jelentik: Katonai helyről 
jelentik a Német Távirati Irodanaik: 
Miután a briteknek október 26-án

Moszkva csak most ismerte be 
Charkov elestél
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végrehajtott tobruki kitörése a né­
met és olasz erők erős elhárító tüze- 
ben eredménytelenül összeomlott, ok­
tóber 27-én újra megkísérelték a 
Senki földjén keresztül megfigyelő 
osztagot előre küldeni Ezt a kísér­
letet is csirájában elfojtottuk- MTI

Huntzicfer francia 
hadügyminiszter 

szemleutja Dakarban
Vichyből jelentik: (MTI) Huntziger 

hadügyminiszter több napos látogatás­
ra Dakarba érkezett. A hadügyminisz­
ter szemlét tart a légierő és a száraz­
földi csapatok felett.

Vichyből jelentik: (NTI) Huntziger 
hadügyminiszter Dakarban, a tisztele­
tére rendezett fogadáson beszédet mon­
dott.

— A jövőt nem ismerjük — mondot­
ta — annyit azonban tudunk, hogy új­
ból felfelé akarunk menni. Ezért vala­
mennyien hajlandók vagyunk nagy 
árat fizetni, mert tudjuk, hogy még 
sokat kell szenvednünk. Nektek itt, 
Afrikában fontos hivatást kell teljesí­
tenetek. Tudnotok kell azt, hogy a 
segítséget nem mástól, hanem * ma 
gunktól kell várni. Első kötelességetek 
ezért a fegyelem és az engedelmesség. 
(MTI)

Huszár Károly 
temetése

Budapestről jelentik: Huszár Károly 
volt miniszterelnököt ma délelőtt 11 
'órakor temették el a Kerepesi-uti te­
mető diszsirhelyén. Már jóval 11 óra 
előtt gyülekeztek az előkelőségek és 
Huszár Károly tisztelői. Az egyesületek 
küldöttségei koszorúkkal jelentek meg 
Eljöttek, akik a nagy katolikus köz­
életi férfi pályafutása alatt vele érint­
kezésben voltak. Egymásután érkeztek 
a gépkocsik. A ravatal előtt a Szociális 
Testvérek Társaságának tagjai imád­
koztak, majd 11 órakor érkezett Glatt- 
felder Gyula csanádi püspök, nagy 
papi segédlettel. Azután megkezdődött 
a gyászszertartás. A beszentelés után 
Vargha József iparügyi miniszter mon- 
dott beszédet a kormány nevében.

A PAPA RÉSZVÉTE 
Az Esti Újság Írja: A pápa Angelo 

Rótta apostoli nuncius utján részvétét 
nyilvánította a gyászoló családnak 
Huszár Károly halála alkalmából.

iemzetgyalázási pereket tárgyalt 
a törvényszék ötös tanácsa

Nagyvárad Saját tud. Csütörtökön 
délelőtt újabb nemzetgyalázási pere 
kel, tárgyalt a nagyváradi törvény 
szóik ötös büntetőtanácsa A vádlottak 
közül Lengyel Traján uj németi ro 
mán gazdát., mert julius havában 
nemzetgyatázó kifejezésekkel illette 
a miagyar államot., 3 hónapi fogház 
ra ítélte jogerősen.

Rác Pétiemé várad! őssi-telepi la­
kos a visszacsatolás napján nyomda 
festéket nem tűrő hangon szidalmaz 
ta a magyarokat Ügyét másodszor 
tárgyalta a törvényszéki tanács és 
kihallgatta a vádlott által bejelentett 
tanúikat, akiknek vallomása nem volt. 
számbaveheíő és a szembesített nyolc 
tanú kihallgatása sem tisztázta a 
vádlottat- A törvényszék Rác Péternél 
egy hónapi fogházbüntetésre ítélte < 
az ügyész vádlott kérelmére egy hó­
napi időhaladékof adott a büntetés 
kitöltésére.

A főtárgyalás »órán dr- Ungváry 
Antal elnök kihirdette Juhász János 
nagyváradi román postatisztviselő fe­
llebbezésére vonatkozó kúriai dönté­
sét, mely szerint a törvényszéki fő- 
tárgyalás alkalmával elsőízben pénz- 
büntetésre ítélt vádlott büntetését 
két hónapi fogházbüntetésre emelte 
fel jogerősen.

Juhász János a múlt év decembe­
rében egy nagyváradi vendéglőben

egy Kiss nevű kartársának a kővet­
kező kijelentést tette:

— Hej. ha még egyszer megváltó- 
zik és újra Románia lesz. fogok egy 
dorongot és azzal verem agyon a ma­
gyarokat. Ez a föld mindig román 
volt és az is marad- A magyarok 
csak bitorolják.

Társa figyelmeztette, hogy a ma 
gvarok lovagiasak voltak, hiszen 
meghagyták állásában is. mire újabb 
sértő kifejezéseket használt a ma­
gyar állammal szemben Juhász a 
törvényszék előtt, részegségével véde­
kezett és ezt a védekezését a királyi 
kúria is enyhítő körülménynek vette, 
viszont súlyosbító körülménynek tud- 
a be azt. hogy mini magyar állom’ 

alhalmozott, súlyos szavakkal vonta 
kétségbe a magyar lovagiasságot, 
Ezért a pénzbüntetést megsemmisí- 
tette és az ítéletet fogházra válfoz- 
tatta, át. melyet a postahivatallal is 
közölnek-

Juhász a büntetést tudomásul ve*, 
te majd arra kérte az ügyészt, hogy 
tekintettel reumájára, engedje meg. 
hogy a büntetés kitöltését tavasszal 
kezdje meg.

Dr Pnksy István ügyész a kérel­
met, nem találta indokoltnak és te­
kintetbe véve, hogy a vádlott neje 
tud a történtekről, elrendelte a bün­
tetés azonnali megkezdését­

Zrínyi Miklós emlékének 
hódol Halottak napján 

a Vitézi rend
Illetékes tényezők előterjesztése 

alapján Bárdossy László miniszterét - 
nők a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterrel egyetértőén megbízást adott 
a Vitézi Rend Zrínyi csoportjának, 
hogy a visszatért Csáktornyán a Zrí­
nyi sírhely és emlék megfelelő rende­
zését, vegye kezébe és ezzel a valóban 
nemzeti közügynek számító Zrínyi- 
kultuszt alapozza meg- A nagy és 
szép feladat betöltésének első meg­
nyilatkozásaként egy küldöttség no­
vember elsején leutazik Csáktornyára 
é> olt Halottak napjára való tekintet­
tel is, a helyőrség die zalak u la iának 
részvét elével kegyeletes megemléke­
zd' rendez a városi Zrínyi emlék­
műnél ée Szentilonán. a Zrínyiek 
nyugvóhelyénél- Ez alkalommal tör­
ténik a helyi Zrínyi csoport megala­
kítása. is-

Árdrágítók kezén át előkerül 
a piacról eltűnt sail

Letartóztattak két sajtdrá^itó kereskedőt
Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség 

őrizetbe vette Eisig Maur Horthy Mik­
lós-u. 11. szám alatt lakó sajtkereske 
dőt. és Kleinfeld Sándor Bém-utcán la­
kó ügynököt, árdrágító visszaélés bűn 
tette miatt. Az eset a következő:

Az egyik nagyváradi fűszer- és cse 
megekereskedő sajtot és liptói túrit 
akart vásárolni Eisigtői, de ez nem 
szolgálta ki azzal az indokkal, hogy 
áruja nincs. Még aznap megjelent 
azonban a kereskedőnél Kleinfeld Sán­
dor ügynök és közölte, hogy tud sajtot 
szerezni, csak a megállapítottnál ma­
gasabb áron. A kereskedő belement az 
üzletbe, hogy lássa, kitől hozza az 
árut az ügynök. Egy detektív követte 
Kleinfeldet és megállapította, hogy 
Eisig Maurtól szállítja a sajtot. Mind­
kettőt bekísérték a rendőrségre.

Kihallgatásuk alkalmával Eisig 
Maur, Horthy Miklós-u. 11. szám alatti 
izr. vallásu lakos azt vallotta, hogy a 
Biró Józef utóda cégnek, jelenleg egye­
düli tulajdonosa s az árut a Pécsvá- 
radi tejgazdasági vállalat Fleischer fi­
vérek cégtől Budapestről szerezte be. 
Kleinfeld Sándor már régóta tőle vá­
sárol. De sohasem számlázta neki az 
árut. Elismerte, hogy a kereskedőt 
nem szolgálta ki s ugyanekkor Klein- 
feldnek juttatta, a sajtot, de tagadja, 
hogy magasabb áron árult, volna.

K Letn felrl Sá ndor be ismerte, hostv 
iparengedély nélkül dolgozott A Biró 
József cégnek 6—7 éven keresztül 
ügynöke volt, de tagadta, hogy jelen■ 
leg is ügynöke lenne Eisigtól. bár 
továbbél adásra ipari jogosultsága 
nincs, nem fogyasztói, hanem viszem,(. 
eladói árban kapta az árut. 0 az ji 
Eisignak c^ak akkor fizette ki. ami-1

kor az árut neki már tovább eladni 
sikerült.

A megejtett, kihallgatások alkalmá­
val kitűnt, hogy Kleimíeid iparenge­
dély nélkül állandó jelleggel foglal­
kozott a sajtáru eladásával, a sajtó- 
mindig kiskereskedőknek, továbbél 
adóknak adta el s így az áru a fölös­
leges közbeeső kereskedelemmel Ián- 
colatosan jutott a fogyasztóközönség- 
hez, mely körülmény előidézője vo 
a szükségtelen árdrágításnak- Eisig 
beismerése szerint is közreműködött 
abban, hogy az árdrágítás által ve­
szélyeztetve legyen a fogy ászt ók özön­
lő érdeke. A nyomozás megállapí­
totta azt :s. hogy kétséget kizárólag 
árdrágítás esete is fennforog, amint 
folyamatosan, huzamosabb idő óta 
állandó jelleggel követtek el.

Eisiigot és Kleinfeldet még a mai 
nap folyamán átkísérték az ügyész­
ségre.

LETARTÓZTATTAK KÉT PIACI 
ÁRDRÁGÍTÓT IS

Nagyvárad,. Saját ívd. Csütörtökön 
délelőtt fíernálh Józsefet és feleségét, 
nyüvedi lakosokat a piactéren tetten- 
érték, amint, a faluról behozott 16 
darab hízott kacsát a megállapított 
árnál magasabban árulták. Csak dia- 
rabszámra voltak hajlandók eladni a 
kacsákat és kijelentették, hogy in­
kább haza viszik a kacsákat, mint­
hogy a 2-6(3 filléres megállapított ki­
logrammos árban árulják. Mindkét- 
‘.őt őrizetbe vették és a gyorsított el- 

A.äv.ai. az ügyészség elé áll tt­
jaik-

Vezérőrnagyi kinevezések 
a m. kir. csendőrségnél

A MTI jelenti: A Kormányzó Ur őfő. 
méltósága 19-11. október 27-én kelt leg. 
felsőbb elhatározásával az I. állonu 
nyu főcsoportban a m. kir. csendőrsé™ 
hivatalos állományánál kinevezte 1941 
november 1-ével, november 1-i ranggal 
vezérőrnaggyá dr vitéz Damassy Far- 
kas és Huszár Ágoston ezredeseket

Nagyváradon temették el 
ezv. Hiatky Endrénél

Nagyvárad. Saját tud. Szerdán dél- 
után három órakor nem mindennapi 
temetésre gyűlt össze Nagyvárad kö- 
zönsége. Az olaszii temetőben mj. 
sodszor hántolták el özv. Hiatky 
Endrénél, dr Hiatky Endre néhai vá- 
rÜfli főj*Pán feleségét, a város mai 
főispánjának édesanyját, aki még hat 
évvel ezelőtt halt meg Budapesten 
de most exhumálták és a Hiatky csal 
lad váradi sírhelyén helyezték el 
hamvait örök nyugalomra. A gyás*. 
szertartást Gálffy Sándor plébános « 
végezte, amely után a kápolna elől 
a megjelentek hosszú sorfala között 
kísérték a Hlatky-esalád sírhelyére 
özv. Hlatkvné koporsóját, amelyet a 
sírnál Gálffy Sándor mégegyszer bő­
szeméit és azután lebocsátottak örök 
nyugvóhelyére.

800 pengőre Ítéltek 
egy embert
nemzetgvalázáséít
Nagyvárad.. Saját tud. A kobza, 

vári törvényszék ötös tanácsa csütör­
tökön tartotta meg a nemaetgyaM-zás. 
sál vádolt Longar György bihardiő- 
szegi román ember bűn perének foly- 
tatólagos tárgyalását. Longar Györ­
gyöt Szűcs József és Szűcs M. Sá.n- 
dór bihardió szegi lakosok feljelentet, 
ték, hogy előttük és egy harmadik 
f,anu jelenlétében becsmérlő kíjelen- 
téseket tett a magyar honvédségre és 
a magyar nemzetre Azt mondta 
ugyanis a főhatalom változás idejé­
ben, hogy ,,a magyar hadsereg vissza- 
éléseket követett el a felvidéki bevo­
nulás alkalmával, azért az a nemzet, 
amelynek ilyen katonái vannak, nem 
érdemel meg újabb terüleitgyarapo- 
dást“. Az ügy október 16-án tartott 
első tárgyalásán már kihallgatták a 
vádlottat és a vád legfontosabb ta­
núit- A vádlott tagadta, hogy ezt a 
kijelentést tette volna, a tanuk azon- 
ban esküvel erősítették meg terhelő 
vallomásaikat-

A csütörtöki tárgyaláson a bíróság 
a vád tanúi közül Körmendi Pál 
csendőrtriszt,helyettest, Brata Gábomé 
bihard tószegi asszonyt, továbbá Szé- 
kely Gábor és Erdélyi János diószegi 
gazdálkodókat hallgatta ki, akik a 
vádlott •magyarellenes magatartására 
vonatkozólag tettek vallomásokat- A 
védelem ezzel szemben több tanút so­
rakoztatott fel, akik elmondták, hogy 
Longar György magyar embereknek 
tett kisebb szívességeket a román 
in egszállás idejébe n.

A bíróság délután két órakor hozta 
meg ítéletét, amelyben a ma-gyar 
nemzet és állam megbecsülése ellem 
elkövetett vétség miatt bűnösnek 
mondotta ki Longar Györgyöt és 800 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet 
jogerős-

kGfíii!.»' - i 1 •' OXtuBrjblitttaEU. * -V.......i.m.-itu41zsíuiv« «*. •» .
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47 ezer tonna hálóteret süfyesztetiek el 
német tengeralattjárók egy erősen biztosított

hajókaravánbói
Angliában nagyon komolynak tartják a Szovjet

katonai helyzetét
Vezért főhadiszállás. (NTI.) A véd- 

erőfőparancsnokság jelenti: Mint már 
kiilönjelentésben hírül adtuk, gyalog­
ságunk együttműködve a légierővel, 
makacs harcok árán áttör*e a Krimi- 
Félsziget védelmi vonalát. A kiépí­
tett védővonal áttörése során októ 
her 18-ika és 28-ika között, összesen 
15.700 foglyot ejtettünk, 13 páncél­
kocsit, 109 löveget és nagymennyisé­
gű egyéb hadianyagot zsákmányol­
tunk, illetve pusztítottunk el. A meg­
vert ellenséget tovább üldözzük. A 
Donee medencében is sikerrel foly­
tatjuk a hátráló ellenség üldözését. 
Az északi szakaszon a spanyol kék 
hadosztály átkaroló támadással több 
helységet elfoglalt és ismét sok fog­
lyot ejtett. Nagyobb német harci re­
pülőkötelékek éjszaka és nappal rom­
boló és gyújtó bombákkal árasztot­
ták el Moszkva hadifontosságu pont­
jait. A bombák becsapódása nyomán 
nagy tüzeket és robbanásokat figyel­
tek meg. További légitámadások irá­
nyultak Leningrád ellen.

Napokig tartó üldözés után német 
tengeralattjárók Gibraltár környékén 
harcbaszállottak egy erősen biztosí­
tott brit karavánnal és elsülyesztcttek 
14 hajót, összesen 47 ezer tonna tar­
talommal. Elpusztítottak azonkívül 
egy brit rombolót is a karaván kísé­
retéből. A karaván nagyrésze ezzel 
megsemmisült, csak néhány hajónak 
sikerült megmenekülnie. Anglia dél­
keleti partvidékén kikötőberendezé­
seket és ellátási üzemeket bombáztak 
repülőink. Egyes brit bombázók Nyu­
gat- és Középnémetország ellen haj­
tottak végre sikertelen támadást. Ok­
tóber 22-ike és 28-ika között a bri­
tek vesztesége 40 repülőgép, míg a 
németek ugyanezen idő alatt az An­
glia elleni harcban 7 gépet vesztettek.
(MTI.)

A BOLSEVISTÁK ISELISMERIK 
NEHÉZ HELYZETÜKET

Gerfból jelentik: (Búd. Tud.) A 
londoni Times katonai levelezője 
megállapítja, hogy a Szovjet katonai 
helyzetét, nagyon komolynak kell te­
kinteni. A bolsevisták maguk is elis­
merik, hogy a Donee medencében 
még nem lehetett megállapítani a né­
met előnyomulást.

Berlinből jelentik: (NTI.) Katonai 
részről közlik hogy október 28-án a 
keleti hadszíntér északi szakaszán 
szovjet repülőgépek harcba kevered­
tek német gépekkel, A légihareban 
17 szovjet gépet lőttek le. A légihar­
cokban a spanyol vadászgépek külö­

nösen merész támadásaikkal tiintet­
ték ki magukat. (MTI.)

Berlinből lelentik: (NTI.) A hadi­
jelentés kiegésziléscként közlik ka­
tonai helyről, hogy kedden Keres ki­
kötő ellen újabb német légitámadás

irányult. Súlyos találatokat értek el 
üzemanyagraktárakban és kikötőbe­
rendezésekben. Három nagyobb és 
egy kisebb hajót elsülyesztettek. Meg­
rongáltak azonfelül bét másik hajót 
is. (MTI.)

Brit támadási kisérSeteket vertek vissza 
az olaszok Tobruk arcvonalán

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
Olasz főhadiszálás 514-ik közlemé­
nye: Olasz előőrskülönitmények a 
tobruki arcvonalon visszaverték a 
brit kisérleteket, melyek célja az

olasz állások megközelítése volt. Az 
olaszok tűz alá vettek az erődítmény 
védelmi berendezéseit. Keletafriká- 
ban a gondári szakaszon érzékeny 
veszteségeket okoztunk az ellenség­

nek halottakban és sebesültekben elő­
őrs harcok során. Bombázógépeink 
nagyméretű bombákkal telibetaláltak 
több fontos célpontot La Valetta ki­
kötőjében. Benghazi légvédelmi tü­
zérsége lelőtt egy brit gépet. Brit gé­
pek bombákat dobtak le Szicília több 
helyiségére. Néhány ember áldozatul 
esett, az anyagi kár igen csekély. —

Rómából jelentik: (Stefani.) Az an­
gol hírszolgálat legutóbb olyan híre­
ket kürtőit világgá, hogy az angolok 
a Földközi-tengeren hihetetlen számú 
olasz hajót sülyesztettek el, úgyhogy 
az olasz tengeri haderő már nem is 
jöhet számításba abból a szempont­
ból, hogy az angol flotta földközi- 
tengeri mozgását akadályozza. Az an­
gol propaganda megbízhatóságára 
most élénk fényt vet Cunningham 
angol tengernagynak az Exhange Te- 
legraph számára adott nyilatkozata, 
melyben kijelenti, hogy az eddig tett 
intézkedések nem elegendők arra, 
hogy az angol hajózást megvédjék a 
Földközi-tengeren, mert az olasz ha­
jóhad még mindig nagyon erős. —
(MTI.)

„Amikor Roosevelt Istenhez fordul 
a Mammont téveszti össze vele“

„Amit tegnap még a sátán szüleményének tartott, az ma az Eg küldötte“ — 
Díettrich birodalmi sajtófőnök cikke Rooseveltről, a nagy hamisítóról

Berlinből jelentik (NTI-): Diettrich 
birodalmi sajtófőnök a Völkischer 
Beobachter-hm áldást foglal Roose­
velt legutóbbi beszédével kapcsolat­
ban. „A pénzhamisító" című cikké­
ben Diet hr ich a következőket fejti kr 

Roosevelt elnök azok közé a közve­
szélyes emberek közé tartozik, akik 
az állami tekintély szónoki emelvé­
nyét fogalmiak és eszmék meghamisí­
táséra használják fel. A legveszedel­
mesebb gangszter áll itt- munkában, 
aki a fogalmak rendszeres összezava­
rásával egész népeket szeretne meg­
téveszteni, hogy csalással elvegye jö 
vőjüket. Ezért szükséges hogy szelle­
mi pénzhamisítását leleplezzük és vé­
get vessünk piszkos mesterkedésének.

A fogalmak meghamisításának és 
a szellemi pénzhamisításnak leg­
rosszabb f-ajtája ez a módszer, me­
lyei Roosevelt beszédeiben tudato­
san felhasznál, amit állandóan 
mint demokráciát hirdet, az nem 
más, mint demagógia A szabadság, 
melyről nagyhangon és kenettelje­
sen beszél, csak az elnyomás palás­
toló leple. A hirdetett emberi jogok 
mögött a valóságbon az emberek 
jogfosztása rejtőzik. Amikor Roose­
velt Istenhez fordul, a Mammont 
téveszti össze Vele. Aki pedig a 
Mammon bálványát akarja hatat. 

' mától megfosztani, azt mint isten­
telent támadja. Amikor a közvéle­
mény szabadságát magasztalja, a 
valóságban azokat a névtelen véle­
ménygyárosokat dicséri, akik a ku­
lisszák mögül a közvéleményt moz­

gatják. Amit szólásszabadságnak ne­
vez, az szervezett türelmetlenség 
minden szabad véleménynyilvánítás 
elen. A Monroe-elv alkalmazása ná­
la az egész világ ügyeibe való be­
avatkozást jelenti. Európa önren­
delkezési jogát Amerika elleni fe­
nyegetésnek mondja. Amikor véde­
kezésről beszél, ezzel saját támadá­
sát akarja leplezni. Amit. támadás­
nak mond, az a valóságban véde­
kezés Ha Németország ellen éhség- 
zárlatot szerveznek azok, akik ne­
ki háborút üzentek, az a fogalom- 
hamisító Roosevelt szemében ma­
gától értetődően a legkevésbé sem 
tekinthető támadásnak Ha azonban 
Németország ez a blokádot áttöri,

hogy Európa élelmezését biztosítsa, 
akkor ez az eljárás Roosevelt szá­
mára. természetesen a legnagyobb 
megvetésre méltó támadás. Kö'-tött 
világuralmi terveket tulajdonít a 
Führernek, holott a valóságban 
neki vannak ilyen tervei. Ma imád­
ja a bolsenizmust, amelyet tegnap 
még kárhoztatott. Amit tegnap 
még a sátán szülemenyének mon- 
dőlt, az ma a gyűlölt Németország 
elleni harcban az ég küldötte.
Ilyen eszközökkel próbálja elkö­

dösíteni az emberek agyát. Olyan 
eszközökkel kell szembeszál'ani az 
ilyen gangszter-módszerekkel, amilyet 
azok megérdemelnek. (MTI.)

Józan hangok Amerikából
Washingtonból jelentik: (NTI.) A 

semlegesség! törvény megváltoztatá­
sáról szóló javaslat szenátusi vitájá­
ban Taft, elszigetelődéspárti szenátor 
kijelentette, hogy Roosevelt már nyíl­
tan elismerte, hogy az amerikai né­
pet félrevezette, mert mialatt béké­
ről beszélt, mindent megtett, hogy az 
országot háborúba döntse. Az elnök 
most#arról értesített bennünket, hogy 
a lövöldözés megkezdődött és köte­
leztük magunkat a nemzeti szocializ­

mus megsemmisítésére irányuló küz­
delemben való részvételre. Milyen jo­
gon tett az elnök ilyen nyilatkoza­
tot, amikor csak a kongresszusnak 
van joga ilyen kötelezettségek vál­
lalására? Wals szenátor megállapítot­
ta, hogy Roosevelt beszéde megerő­
sítette sok amerikai aggodalmát, hogy 
az elnök az országot háborúba akarja 
sodorni, anélkül, hogy a kérdést a 
kongresszus elé terjesztené jóváha­
gyás végett. (MTI.)

Churchill meneszti a sajtóban 
támadott minisztereket

Mielőtt szőrmét, bundát vásárol,
keresse fel

Halász Imre szűcs üzletét
Nagyvárad, Kazinczy Ferenc utca 4. Telefon 18-90. 
Külföldi szőrmékben, kész bundákban nagy választék, 

javításokat, alakításokat pontosan szolid árak mellett vállalok.

Newyorkból jelentik (NTI.)- A 
Newyork Daily News szerint Chur­
chill elhatározta, hogy azokat a brit 
minisztereket, akiket az angol közvé­
lemény az utóbb napokban hevesen 
támadott, elejti- Hír szerint Halifax 
washingtoni nagykövetet is leváltják 
Church Ilit figyelmeztették, iiogy az 
angol lakosság bizonyos részének 
felháborodásának a Szovjetunió meg­

segítésének lány hasága miatt elérte 
tetőfokát. Súlyosbítja az emiatt tá­
madt válságot, hogy a szovjetkor­
mány az utóbbi időben egyre eré­
lyesebben követeli: a segélynyújtás 
növelését. (MTI.)

Hirdessen
a Magyar Lakokban
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Leleplezték a Széchenyi- 
emléktáblát az Országházban

az
Újságíró Otthonban.

Nyitva naponta délelőtt 11-től
A kiállítás nov. 3-ig marad nyitva

A Kormányzó 
titkos tanácsosává 

nevezte ki 
Szombathelyi altá­

bornagyot
Budapest, o. Magyar Távirati iroda 

jelenti: A Kormányzó Ur ö f óméit o- 
ságia október 23-án a következő leg. 
felsőbb kéziratot adta ki

Kedves vitéz Szombathelyi 
altábornagy!

övnek a. haza. és a honvédség szol­
gálatában szerzett kiváló érdemei el. 
ismeréséül a m kir. titkos tanácsosi 
méltóságot adományozom-

Kelt Budapesten, 1941- október $3
Horthy.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Uj kormányrendeletek
Budapest, a MTI jelenti: A kormány 

rendéletet adott ki a honvéd büntető- 
bíráskodásban', a. hűtlenség bűntettére 
vonatkozó egyes jogszabályok módosí­
tásáról.

Budapest, a MTI jelenti: A kormány 
rendeletet adott ki a Kereskedelmi Hi­
vatal vidéki szervezeteinek szabályo­
zása tárgyában. Eszerint a Kereskedel­
mi Hivatal vidéki kirendeltségei a 
közellátási miniszter közvetlen fel­
ügyelete és fennhatósága alá kerülnek. 
Szervezetük szabályait a közellátás- 
ügyi miniszter a belügyminiszterrel 
egyetértésben állapítja meg.

Anglia független 
államként ismerte el 

Szíriát
Genfből jelentik: (NTI) Londoni je­

lentés szerint hivatalosan közölték, 
hogy Anglia, elismerte Szíriát, mint 
független államot. (MTI)

Hatalmas tűzvész 
pusztított Sanghai 
üzleti negyedében

Bemből jelenti a Budapesti Tudósi­
tó: Sanghal jelentés szerint a város
üzleti negyedében hatalmas tűz pusztí­
tott. A kár több mint tízmillió dollár- 
ra tehető. A halálos áldozatok száma 
igen nagy.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Az Országos Széchenyi Ünnepség 
méltó befejezéseként leplezték le teg 
nap délben az országház épületében 
az országgyűlés két háza által állított 
Széchenyi emléktáblát. A vörös már 
ványból készült emléktáblát az úgy­
nevezett delegacies folyosón helyez 
ték el. Az emléktábla Kisfaludy 
Strobl Zsigmond alkotása. Széchenyi 
domborművű arcképét ábrázolja, fe 
lette a Széchenyi család címerével 
Az emléktábla felirata: Széchenyi 
István gróf emlékezetére, születésé 
nek 150-ik évfordulóján, állította az 
országgyűlés felsőháza és képviselő­
háza. 1941 szeptember 21. A leleple­
zési ünnepen Bárdossy László mi­
niszterelnökkel az élén megjelent a 
magyar kormány, Albrecht és József 
királyi hercegek, Széchenyi Bertalan 
gróf, a felsőház elnöke, Tasnády 
Nagy András, a képviselőház elnöke, 
Antal István igazságügyi államtitkár, 
a Magyar Tudományos Akadémia 
képviseletében Voinovits Géza és dr 
Balogh Jenő, valamint sok más el ő­
kelőség.

A himnusz elhangzása után vitéz 
Somogyváry Gyula alkalmi költőmé 
uyét adta elő. Az ünnepi beszédet 
Fabinyi Tihamér titkos tanácsos 
mondta Beszédében emlékeztetett 
arra hogy mint Széchenyi életében, 
most. is társadalmi és gazdasági, for 
dulópontot él át a világ és vele együtt 
a magyar glóbusz is. Széchenyi lelkű 
létének egyik legsúlyosabb kétsége, 
hogy tojjon nemzete felemelkedik-e 
egykor, éppen napjainkban érkezett 
fordulójrontjóhoz. A magyar nemzet 
újjászületik, vérrel és vassal küzdve 
az emberi civilizáció védelmében Míg 
mások élete, a költő szerint, égő sző- 
vétnekhez hasonló, mely szüntelenül 
fogy, addig a haladás i ágy melynek 
szikráját Széchenyi, lobbantotta láng 
ra a nemzet szivében, halála után is 
örökké rnegujhodó. hirdeti emlékét 
és mutatja a magyar jövendő útját..

A beszéd után Széchenyi Bertalan 
gróf és Tasnády IXagy András házéi- 
nökök megkoszorúzták az emlék 
művet.

Á Kúria is halálra Ítélte 
a siklósi rablógyilkosokat

Cxano elutazott 
Németországból

Berlinből jelentik: (NT) Ciano gróf 
olasz külügyminiszter, aki Ribbentrop 
német birodalmi külügyminiszter meg. 
hívására néhány napig Németország! 
ban időzött, ma visszautazott Olaszor- 
azágba. A két külügyminiszter hetiats 
eszmecserét folytatott a két országot 
kölcsönösen érdeklő külpolitikai kér. 
[lésekről. (MTI)

Kolozsvár 
költségvetése 226.273 

pengő
Kolozsvárról jelentik: A város tör­

vényhatósági kisgyűlése Inczédy- 
Joksman Ödön főispán elnöklésével 
ülést tartott, melyen a Kincses város 
jövő évi költségvetését tárgyalták meg. 
Kolozsvár jövő évi költségvetés terve­
zetét Vásárhelyi László polgármester­
helyettes terjesztette be.

Hangoztatta, hogy a város vezetésé- 
ge a legnagyobb takarékosság jegyében 
állította össze a költségvetést s annak 

égösszege 6.226.273 pehngő. A szükség­
letekre 4,286.145 pengő bevétel áll a 
költségvetésben a város rendelkezésé­
re. A hiányt ezúttal is pótadóból fede­
zik. A pótadó ebben az évben is 75 szá­
zalékos lesz.

Központi egészségház épitíése és a 
társas gépkocsi koncessziók rendezésé­
nek kérdése szerepelt még a kisgyűlés 
tárgysorozatán.

Budapest, a Magyarország írja: Sza­
kai» György és Kálóéi István többszö­
rösen büntetett egyének Siklóson meg 
akarták ölni Szabó Jánost és család­
ját. Szabóék azonban közben elköltöz­
tek a házból és igv helyettük az oda­
költözött. Vinczen Rózsit., majd Maczkó 
István kocsist ütötték agyon Tettük 
elkövetése után 78 pengő készpénzt ra­
boltak el, azután elkötötték a lovakat,

befogták a kocsiba és kocsin Pécsre 
mentek. Rövidesen elfogták őket- A 
pécsi törvényszék mindkét gyilkost kö­
téláltali halálra Ítélte. Az Ítéletet a 
pécsi tábla is helybenhagyta. Ma ke­
rült az ügy a Kúria elé. A Kúria a 
semmiségi panaszokat elutasítva, az 
alsófoku biróságik ítéletét ‘ jogerőre 
emelte. A döntés után a Kúria kegyel­
mi tanáccsá alakult át.

Szabados Ernő
szívet, selyem, textiláru
KMBWWILrtWC. J—OB—MBMagamBM—II1
üzletét Fábián-utca 4 szám alól 
Kossuth Lajos-utca 18. sz., 
Singer varrógép üzlet mellé he­

lyezi át.

Norvégiában beszüntették ai éjsza 
kai vonatjáratokat. Rómából jelentik: 
(MTI) A Giomale dTtaiia osloi értesü­
lése szerint takarékossági okoból Nor­
végiában beszüntették az éjszakai vo­
naljára tok at. (MTI)

Huszezerpengőt gyűjtöttek 
Marosvásárhelyen a Vörös

Keresztnek
Marosvásárhelyről jelentik: vMTí) A 

Vöröskereszt gyüjiőnapjának eredmé­
nye Marosvásárhelyen húszezer pengő 
volt. A helyi Vöröskereszt Egylet a 
központ hozzájárulásával elhatározta, 
hogy a városban százágyas kórházai

állít fel. Erdélyben ez lesz az dső Vö­
röskereszt kórház. A Székely és Réti­
féle bútorgyár száz munkása heti egy 
órai munkabérét a háború tartamára 
felajánlotta a magyar Vöröskereszt ja­
vára.

Spanyolország gyűlöli 
a kommunizmust
Serrortc Suner beszéde o Follonge évfordulóján

Merényletkisérlet 
Argentina államelnöke 

ellen
Newyorkból jelentik: (NTI.) Aa 

Associated Press bucnos-airesi jelen­
tése szerint Castillo helyettes - argen­
tínai államelnök ellen merényletet 
követtek el. A merénylő többször rá­
lőtt Castillora. de a golyók nem ta­
láltak (MTI.)

Newyorkból jelentik: (NTI.) Az 
Associated Preis jelentése szerint 
Castillo helyettes argentin államelnök 
ellen a merényletet akkor kísérelték 

ep':kor a fermerek gyűlésére 
indult. A farmereket erősen nyugta* 
lanitja a mezőgazdasági kivitel elma­
radása (MTI.)

M, 1

Madridból jelentik: (NTI.) A Fe.l- 
lange nyolcadik évfordulója alkalmá­
ból rendezett ünnepségek során Ser­
rano Suner spanyol külügyminiszter 
rádióbeszédet mondott.

Mi spanyolok — mondott i — 
mint emberek és európaiak gyűlöljük 
a kommunizmust. Legtisztább belső

uleSSy®2t,üésből küldtük az arCvonal 
ra legjobb fiainkat, amikor Német­
ország megadta a jelt Európa közős 
ellenségének elpusztítására. A győze­
lem napja már közel van. Rö-vid idő 
telik el és szárazföldünk végleg meg­
szabadul az" ijesztő" rémtől és folytat­
hatja békés epitőmunkáját. (MTL)

Az első hely illeti meg Romániába» 
a rokkantakat és az elesettek hozzá­
tartozói-. Bt karr« bői jelenti a Ml :i 
A jtler háborúban elesettek hozz itar­
tozói és a rokkantak megkülönbözG 
tett bánásmódban részesülnek. Színhá­
zakban és egyéb előadásokon kulin 
helyet kapnak a rokkantak és íz fl- 
esettek hozzátartozói. A hadiárva gyjr- 
mekek az iskolákban az első padl»n 
ülnek, azonkívül az özvegyek, ár\4k 
és hadirokkantak még más külön k'd- 
veményekben is részesülnek.

és minden 
Derítek este Halászlé a „MÁTYÁS“ söröző és étteremben > , _ .

Szilágyi Dezso-utca 5. M 3-ig nyit«.
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A Háztulajdonosok Szövetsége 
novemberi negyed! tájékoztatója
1. Legkésőbb november 15-éig min­

den adózó igyekezzék befizetni az ok­
tóber 1-én esedékessé vált adóját és 
ennek járulékait. A hátralékos adótar­
tozás után a kincstár 6 százalékos ké­
sedelmi adót számit és a behajtási el­
járás is nagy költségekkel kapcsolatos 
Viszont, aki egész évi adóját novem­
ber 15-éig rendezi, az 2 százalékos mér­
séklést igényelhet.

2. November 1-től november 30-ái^ 
kell beadni az 1042. évi házadó alapját] 
képező házbérbevallásokat.

Aki ezt elmulasztja, az adó 5 száza­
lékával egyenlő birság veszélyének te­
szi ki magát. Ha pedig a bevallást, er­
re történt felhívás dacára sem adja be, 
annak birsága a kivetett adó 10 szá-1 
zaléka lesz.

3. A bérviszony felmondását korlá­
tozó és a béreket rögzítő kormányren­
deletek jelenleg is érvényben vannak.

Lakás és lakás céljára szolgáló egyéb 
helyiségek bérletét a bérbeadó rendes 
felmondással csak akkor szüntetheti 
meg, ha a lakásra a bérbeadónak vagy 
leszármazójának van lakás céljára 
méltánylást érdemlő okból szüksége 
vagy ha már megszerzett építkezési 
engedély alapján építkezni akar.

Utóbbi esetben és úgy akkor is, ha 
a bérlő helyhez kötött közszolgálati 
alkalmazott, akkor részére megfelelő 
más lakást kell felajánlani.

4. Üzlet, vagy üzem céljaira szolgáló 
helyiség bérletét a bérbeadó nem zsidó 
bérlővel szemben rendes felmondással 
csak akkor szüntetheti meg, ha a he­
lyiségre a bérbeadónak, vagy leszár 
mazójának van szüksége.

5. Az üzlet, vagy üzem céljaira szol­
gáló helyiségeket, melyeket eddig az 
illető nem bérelt, a zsidó törvény ren­
delkezései alá eső személynek csak 
akkor szabad bérbeadni, ha erre az I. 
fokú iparhatóság engedélyt ad.

6. Határozott időtartamú bérleti 
szerződések határozatlan időtartamra 
meghosszabbodnak, ha a bérlő a bér­
viszony meghosszabbítására irányuló 
szándékáról a bérbeadót a kormány 
rendelet által megszabott időtartam 
alatt értesíti.

Az üzlet, vagy üzem céljait szolgáló 
határozott időtartamú szerződéseket 
csak a nem zsidó bérlők jogosítottak 
meghosszabbítani

7. Az összes bármely célra szolgáló 
helyiségek bérei az 1939. szeptember 
1-én fennállott bérek alapján rögzítve 
vannak. Ezen béreknél magasabb bé­
relt tehát nerr. követeIhatők. Viszont 
ezeket a béreket a tulajdonosok abban 
az esetben is igényelhetik, ha a bárlé-R 
a bér meghosszabbítása jogával él­
tek is.

8. A bér rögzítés hatálya nem terjed 
ki az 1941. február 23-ik napja után 
épült és használatba vett lakásokra és 
esryéb bérletekre, valamint azokra 
amelyek átalakítása ezt az időt követő- 
Jeg történt és a tulajdonos a tataro 
zási adókedvezményt megkapta.

9. Ha a bérbeadott lakásra vonat­
kozó bérleti szerződés 1941. február 2.3 
napja után járt le és a bérlő a bérvi­

szony meghosszabbítására irányuló 
szándékát a bérbeadóval a lejáratot 
három hónappal megelőzőleg nem kö­
zölte, a bérbeadó a szerződés lejárta­
kor a lakás felelt — az alábbiakban 
közlendő esetektől eltekintve — sza­
badon rendelkezhetik.

10. A rendes felmondást korlátozó 
fenti rendelkezések nem gátolják a tu­
lajdonost a rendkívüli vagy rögtöni 
hatályú felmodnási jog gyakorlásában.

Tartalék! vagy píttartalékj szolgá­
latot teljesítő bérlővel szemben a bér 
nem fleztése miatt a rendkívüli fel­
mondás nem gyakorolható.

11. A béreket és ezek járulékait min­

den hónap 5-ik napjáig kell fizetni.
12. A kormányrendelet által megha­

tározott esetekben a lakás céljaira 
szolgáló vagy erre alkalmas, lakatlan, 
vagy elhagyott lakások, továbbá azok' 
a lakások, amelyeknek a bérviszonya, 
vagy használata megszűnik, avagy a 
nagy lakások egyes részei a rendelet­
ben meghátározott korlátok között a 
közalkalmazottak lakásszükségletűi 
biztosítása céljából igénybevehetők.

A bérbeadók kötelesek a lejárt vagy 
használatlan maradt lakásokat a La­
káshivatalhoz bejelenteni és ezek fe 
lett csak akkor rendelkezhetnek, ha er­
re engedélyt nyernek, vagy ha a La-" 
k ás híva tál a bejelentéstől számított 8g 
nap alatt azok igénybevétele iránt nem 
intézkedik.

További részletes felvilágosítások a 
Háztulajdonosok Szövetségénél nyerhe­
tők.

s
könyvi kivonatát (keresztlevelei) 
mindenki hozza magával.

Nyomatékosan figyelmeztetem á 
közönséget hogy az oltásról való in­
dokolatlan elmaradás kihágást képez 
és a 246.600—1937. sz. rendelet 35. 
paragrafusa értelmében 600 pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel biiritette- 
tik. ezért, amennyiben az oltáson 
való megjelenés valamilyen ok (sú­
lyos betegség, elköltözés stb. miatt 
akadályokba ütközik, ezt a körül­
ményt ugyancsak az oltás helyén, hi­
telt érdemlő módon igazolni kell.

ÄKPMR1

Elfogadta a képviselőház 
bizottsága az igazságügyi 
és földművelésügyi tárca 

költségvetését
A Magyar Távirati Iroda jelentir 

A képviselőház egyesített bizottsága 
szerdán Szabó Gusztáv elnöklésével 
letárgyalta az igazságügyi tárca költ­
ségvetését. A bizottság a tárca költ­
ségvetését általánosságban elfogadta. 
Azután áttértek a foldmivelésiigyi 
tárca költségvetésére.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A képviselőház# egyesített bizottsága

Pénzű, vért és életet,»

szerdán este Krúdy Ferenc elnöklé- 
sével a földmivelősügyi tárcának és 
üzemeinek költségvetését tárgyalta. 
A felszólalásokra Bánffy Dániel báró 
földművelésügyi miniszter, Bárányos 
Károly és Szász Lajos államtitkárok 
válaszoltak. Az elhangzott válaszok 
tudomásulvétele után a bizottság a 
tárca költségvetését általánosságban 
elfogadta.
»♦♦»♦»♦♦♦»»♦»♦♦#»♦»»♦»♦»»♦#

Törökország kész a legnagyobb 
terhek vállalására, hogy megvédje 

sérthetetlenségét
Ankarából jelentik: (NT!) A köztár­

sasági államforma bevezetésének 18-ik 
évfordulója alkalmából rendezett ün­
nepségek során szerdán a parlament­
ben hivatalos ünnepség volt. amelyen 
a polgári és katonai vezetők tolmácsol­
ták Ismét Inonü elnöknek a lakosság 
szerencsekivánatait.. Az elnök fogadta 
ez alkalomból a diplomáciai testület 
tagjait és az országban akkreditált ka-

katonai felvonulás következett, mely­
ben az ankarai helyőrség minden csa­
patneme résztvett. Az ünnepséget Ino- 
nü elnök beszéde fejezte be, amelyben 
rámutatott arra, hogy a nagy világvál­
ság közepette Törökország boldog bé 
kében ülheti nagy ünnepét. Törökor­
szág népe és hadserege erejére támasz­
kodva kész a legnagyobb terheket is 
vállalni, hogy a nemzet sérthetetleh-

tonai attasékat. A fogadás után nagy ségét megóvja. (MTI)

November 6-án lesz a gyermekek 
difíérla ellen, védőoltása

[
Halottak napjára

élő- és művirág koszorúk

legolcsóbb árban
Fehér Etelka
virágkereskedésében
Rákóczi-ut 8 Telefon: 18-44.

Nagyvárad thj. város polgármestere 
46603—1944. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

Értesítem a közönséget, hogy a két 
éves gyermekeknek a 246.600—1937. 
B. M, sz. rendelettel előirt kötelező 
diftéria elleni védőoltása 1941. évi 
november hó 6-án reggel 8 órától 
megszvkitás nélkül este 6 óráig tör­
ténik.

A városnak a Koros folyótól észak­
ra eső (Olaszi. Szőlőhegy) lakók ol­
tása a Mikszáth Kálmán-utca 16 szám 
alatt lévő óvoda épületében, a város­
nak a Körös folyótól délre cső ré­
szén (Újváros, Csi'lagváros, Velence, 
Őssiteiep) lakóké pedig a Rulikovszky 
út 4. szám alatti Zöldkeresztes egész- 
ségházban történik.

Oltás alá kerül minden gyermek, 
aki 1939, évi március hó 1-tői 1940. 
évi február hó 29-éig született, to­
vábbá mindazon idősebb gyermekek, 
akik bármilyen ok miatt még ez ideig 
diftéria ellen első ízben beoltva nem 
lettek. A szülők a gyermekeket meg­
fürdetve és tiszta ruhában kötelesek 
az oltás helyére vinni. Amennyiben 
valamely gyermek magánorvos állal 
diftéria ellen már beoUatott, ezt a kö­
rülményt magánoltási bizonyítvány­
ával, ugyancsak az oltás helyén iga­
zolni tartoznak.

Felhívom a közönség figyelmét 
arra, hogy a torlódások elkerülése 
végett lehetőleg még a délelőtti órák­
ban jelentkezzék fentnevezett helye 
ken. A gyermekek születési anyu-

Végeredményben hitvány, felüle■ 
les kis tákolmány G Gárdos Dezső 
02 oldalas förmedvénye, amelyben 
nagy, zsidóbetűs címmel és alatta 
magyarul is hirdeti, hogy Izrael föld­
jét énekli meg. Azt a földet, amely 
ősi hagyományok emlékekében, je. 
lenleg azonban többnyire politikai 
fantáziákban világít, a zsidóság előtt. 
Erec Jiszroel — mennyi sóhajtás, 
vágyakozás száll felé a világ minden 
sarkából. Igaz, hogy nem egyforma 
őszinteséggel. Nekivadult cionisták 
talán eszményi alapon álmodoznak az 
új zsidó államié' Okét nem érdekli 
a Balfour-deklaráció, Szaudi Arábia, 
a földrajzi, politikai és gazdasági le­
hetőségek. Nekik elegendő a vallási 
és hazafias szólamok fűtőanyaga, p0. 
Mikus, számító zsidókörök pedig 
Erec Jiszroel/ és a vele kapcsolatos 
mozgalmat erkölcsi erőtartalékként 
használják ki n mai „nehéz időkben'’. 
Kell a zsidó törekvések számára egy 
központi gondolat, ahonnan erőt me- 
rít a kitartásra és a további támadá­
sokra a nemzetközi pénzzsidó és a 
galíciai bóc.her egyaránt. Mert egy a 
cél, e.gy a. haditerv és egy a végzet is

G. Gárdos Dezső kis füzete is ezt 
az egy célt szolgál ja Hitványságá­
hoz mérten és a maga módján A för- 
medvénynek egyébként nem volt ide­
je nyilvánosságra kerülni. Félszoba- 
dulásunk napjaiban lett készen. írója 
elmenekült a füzetekből szemétpapir 
lett, vagy a zsidóság között titokban 
terjesztett „gyujtóanyag " $

jellemzésére idézzük az előszó két 
ulolsó fejezetét:

„Mi hát a jelenlegi leendő? Nem 
törődni azzal, hogy mi van ma, nem 
törődni, hogy milyen nagyon fajdal, 
rnas rögtönzések kerülnek ki, állni 
eidők sarát, minden erővel küzdeni 
Palesztináért Szívet, lelket., vágyai 
koncentrálni a szem cél érdekében 
Nem sajnálni pénz-t, vért és életet, 
hogy Anglia győzedelmesen kerüljön 
ki ebből a nagy mérkőzésből és ha 
majd egyszer vége lesz ennek a nagy 
vérözönnek, ha újra leülnek á zöld 
asztalhoz megcsinálni a végleges el­
számolást, mi is odaállhassunk és be. 
mutathassuk a követelésünket- ezt 
adtuk és ezt kérjük.

Es nekünk csak egy kérésünk, kö­
vetelésünk lesz: Palesztina, Izrael 
földje, a Zsidóország".

*

Ehhez a szent vágyhoz mi csak 
őszintén szólhatunk hozzá. Zöld asz. 
tol lesz. Végleges elszámolás. is lesz. 
tartozik és követeI is szóbakerül 
majd. De ez az elszámolás egészen 
más lesz, mint ahogy azt a zsidóság 
elképzeli magának.

Zsidóország is egészen más tesz. 
Ez azonban már nem tartozik ide. 
Bennünket csak az érdekel, hogy el­
lenségeinktől nem sajnálják pénzü­
ket, vérüket és életüket. Mit tartó, 
gatnak akkor a mi számunkra?

■
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Be.vűro«5 r-o - óh an Telt 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. í 1 invar Pál, Tabódy Klári, Mály GerÖ
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lsesi történetek
Az örök vidám békebeli Becs színes élete.

Hans Moser, Paul Höibiger, Marta Harell, Olly Holzmann
Szombaton utoljára! |

Péntektől:

Havi 200
utakon j

fix A balkezes angyal
Legújabb híradó. 1 az APOLLÓBAN

GAZDASÁGI ELET
A métáiké fogyasztásának szabályozása

Megjelent a min szteri rendelet végrehajtási utasítása
(Tizenegyedik közlemény.)

E) Teher gépjárómüvek részére: az
I. T. jelzésű motalkó-jegy havi 60 
literről szól és a pénzügyi hatóságok­
tól olyan tehergépjáróművek, vonta- 
tők és autóbuszok részére szolgáltat­
ható ki, amelyeknek önsúlya legfel- 
jebb 1000 kg-

A 11. T- jelzésű motalkó-jegy havi 
00 literről szól és a pénzügyi ható­
ságoktól olyan tehergépjáróművek. 
vontatók és autóbuszok részere szol­
gáltatható ki, amelyeknek önsúlya 
1001 kg-tói 2000 kg-ig terjed. A 111 
T. jelzésű motalkó-jegy hava 120 li­
terről szól és a pénzügyi hatóságoktól 
olyan tehergépjáróművek vontatók és 
autóbuszok részére szolgáltatható ki. 
amelyeknek önsúlya a 2001 kg.-tó! 
3000 kg.4Íg terjed. A IV- T. jelzésű 
motalkó-jegy havi ISO literről szól és 
a pénzügyi hatóságoktól olyan teher- 
gépjáróművek, vontatók és autóbu­
szok részére szolgáltathatók ki, ame 
lyeknek önsúlya a 3000 kg.-ot megha­
ladja.

F) „MATEOSZ“-tagok lehergépyá- 
főművei részére: a „MATEOSZ“ fel­
íráséi motalkó-jegyck havi 250 és 500 
literről szólnak és azok az önsúly­
ra. való tekintet nélkül a Magyar Te­
herfuvarozók Országos Központi Szö­
vetkezete tagjainak tulajdonában lé­
vő tehergépjáróművek részére kizá­
rólag a kereskedelem- és közlekedés­
ügyi miniszter szolgáltatja ki-

24- §. Motalkó utalványok. (1) A 
kiszolgáltatott, motalkó-jegyek bevo­
násával, illetőleg azok helyett a pénz­
ügyi hatóságok az érdekeltek kíván­
ságára utalványt adhatnak ki (Cí­
mei lék let). Az utalvány kiszolgálta­
tásét igényelhetik:

a) az állami és önkormányzati ha­
lóságok intézmények, hivatalok, inté­
zetek és üzemek, valamint

b) a közhasználatú társasgép járó­
méivá Halatok a gépjáróművek szá­
mára való tekintet nélkül, továbbá

c) olyan ipari, kereskedelmi, közle-
kedési, mezi5gaz dasági, bányavállala­
tok. amelyeknek legalább liz darab 
ben z 1 n ü z em il t e h e rgé p járóm űv ű k
van. Ez utóbbiaknál utalványt abban 
az esetben is ki tehet szolgáltatni, ha 
a vállalatnak gép járó-művei a köz­
út; gép járóm űadót különböző pénz-

Frenczel Sándor
tükör és üvagssiszoSda

Tábla-üveg nagy raktár

Dicső aíMüvenezés
Képkeretezés

Zagyvara»!. Szt. Janos utca 48.
telelőn ■ Í9-I3

ügyi hatóságoknál fizetik, ilyen eset­
ben azonban a vállalat telephelye sze­
rint iIlletékes pénzügyi hatóság adhat­
ja ki az utalványt s erről a többi 
pénzügyi hatóságot értesíti.

(2) Kizárólag utalványt kaphatnak 
a benzinüzemű vizi gép járómű vek 
(12. §-), valamint a gépjáróműkeres­
kedők (15. §.)

(3) Utalványt leg feljebb egy hónap­
ra járó motaíkómeronyiségről lehet 
kiállítani s az utalványt más hónap­
ban, mint amelyre kiállíttatott, fel­
használni. illetőleg beváltana nem le­
het- Az utalvány a tulajdonos (üzem­
bentartó) kívánságára gépjárómű vei­
nek egy részére is szói,hat, míg a 
többi gép járómű részére motalkó- 
jegyet kell kiszolgáltat-ní. Az utalvány 
— kivéve a vizigépjárómű veket —

rozsa
Jókai Mór örökbecsű regénye. Főszerepben: Szörényi Éva, Gveguss Zoltán

tankszállítások esetében csak ezerrel, 
hordós szállítások esetében pedig csak 
kétszázzal osztható szánni liiterme-ny- 
nyiségre állítható ki- Az esetleges kü­
lönbözeire moialkó-jegyet kell kiadni.

(4) Az utalvány-űrlapok vízjeles 
papírból készülnek és szigorú szá­
madás -alá tartozó nyomtatványok­
ként kezelendők, ugyanúgy mint a 
motalkó-jegyek (19. §•) Utalványűn 
lapok a m. kiír. adóhivatalok csak az 
illetékes m- kir. pénzügyigazgatóság­
tól, míg a budapesti IV- kerületi adó­
felügyelőség közvetlenül a m. kir. 
állami nyomdától igényelhetnek-

(5) Utalványt- benzinkútnál bevál­
tani nem lehet, arra csak az ásvány- 
olajfinomítók. valamint azok leraka- 
tai, illetőleg bizományosai, további 
ásványolajkereskedők szolgál lathat­
nak ki motalkót.

(Folytatjuk.)

Pályázati hirdetmény 
a városi népkonyha*ellá­

tására
Nagyvárad thj. város polgármestere 

46736—1941. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A Csesztivó-Rimanóczy aggokháza 
és a toloncházi szegényotthon, vala­
mint a városi népkonyha és a napközi 
otthonok ellátására nyilvános verseny- 
gyalást hirdetek a következő szállítá­
sokra vonatkozólag:
I. Kenyér kb. 149.260 kg. 1 évre
liszt 184.234 „ 1
0-ás liszt „ 1.400 „ 1 M
griz 720 „ 1 Jf
II. Marhahús
I. oszt. 22.080 „ 1
sertéshús I. o. „ 1-200 „ 1
zsír I. o. „ 3.248 „ 1
III. Tej 21.000 liter 1 évre
tej 26.000 liter 1 évre

Összesen: 48.000 liter 1 évre
IV. Fűszeráruk:
só kb. 3.152 kg. 1 évre
édes paprika 313 „ 1
bors v 14 „ 1
köménymag 24 „ 1
rizskása » 480 „ 1
ecet „ 1.894 1
gersli 480 „ 1
mosószappan 240 „ 1
kézi szappan » 244 „ 1
mosó-. 1a. » 280 „ 1
petroleu.il „ 120 liter 1 évre
V. Zöldségnemű:
burgonya kb. 42.400 kg. 1 .vre
hagyma „ 2.066 „ 1
fokhagyma 24 1
káposzta „ 11.960 „ 1
zöldség „ 1.400 „ 1
tök ., 12.500 „ 1
paradicsom „ 2.400 ., 1
száraz bab „ 13.048 „ 1
száraz borsó „ 11.86« ,. 1
köleskása „ 480 „ 1
sárgarépa „ 16.400 ., 1
lencse r> 9.618 u 1

Felhívom az érdekelteket, hogy a 
szabályszerűen elkészített ajánlatokat 
1941. november 10. déli 12 óráig bezá­
rólag a Közművelődési és Szociálpoli­
tikai ügyosztály II. emelet 31. számú 
szobába nyújtsák be. Esetleges felvilá­
gosításokat a szállitiásra vonatkozólag 
a fenti ügyosztály a hivatalos órák 
idejében ad. Ugyanott ajánlati űrla­
pok is beszerezhetők.

Nagyvárad, 1941. október hó 27-én.
Dr Soós, s. k., polgármester.

Magyarország mezőgazdasági gépe­
ket szállít Bulgáriának olajos magva­
kért. Szófiából jelentik: (MTI) Ráró 
Bánffy Dániel m. kir. földművelésügyi 
miniszter az Utro budapesti tudósító­
jának adott nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy Magyarország és Bulgária 
mezőgazdasági művelési ágainak kü­
lönbözősége folytán ez a két mezőgaz­
dasági ország nem versenytársa egy­
másnak. Magyarország kész segitségé- 
gére lenni Bulgáriának mezőgazdasági 
gépszállitiásokkal, amelyek ellenérté­
keként felveszi Bulgária olajos mag­
vakban mutatkozó feleslegét, amire 
Magyarországnak szüksége van.

A bizományi jutalék szabályozása. A
MTI jelenti: Többizben tapasztalható 
volt, hogy a tengeri beszerzési bízó­
ra ánnyal rendelkezők, különösen az 
ipari hizlalók vásárlási ügynököket al­
kalmaznak, akiknek tulmagas jutalé­
kokat fizetnek ki, ami a tengeri árát 
károsan befolyásolja. Az árkormány­
biztos figyelmezteti a bízom ánnyal ren­
delkezőket, hogy a kifizetett jutalék 
nem haladhatja meg a Hombár által 
előirt összeget.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK'-at

Bihar vármegye alispánjától
20.100—1941. szám.

Pályázási hirdetmény
Bihar vármegye törvényhatóságánál 

üresedésben lévő 5 díjtalan vármegyei 
közigazgatási gyakornoki állásra a V. 
Ü. űz. 2. §-a értelmében országos pá­
lyázatot hirdetek.

A szobanlévő állásoknál megkívánt 
elméleti képesítést az 19329. évi XXX. 
t. c. 65. §-ának (1) bekezdése Írja elő.

Felhívom mindazokat, akik az állás­
ra pályázni óhajtanak, hogy pályázati 
kérelmüket „Méltóságos dr Cziffra 
Kálmán Úrhoz, Bihar vármegye főis­
pánjához" címezve 1941. évi november 
hó 26. napjának déli 12 órájáig hoz­
zám nyújtsák be.

Később beérkező kérvényeket figye­
lembe nem fogom venni.

A közszolgálatban állók pályázati 
kérelmüket a szolgálati ut betartásá­
val kötelesek beadni.

A pályázati kérelemhez a következő 
okmányokat kell csatolni:

1. a pályázó születési anyakönyvi
kivonatát: szüleinek házassági- és
születési anyakönyvi kivonatát,

2. a 7720—1939. M. E. számú rendelet
3. §-a alapján nyilatkozatot arról, hogy, 
a pályázó nem esik az 1939. évi IV. 
t. c. hatálya alá,

3. magyar állampolgárságot igazoló 
okiratot, vagy annak hiányában olyan 
bizonyítványokat, amelyek a magyar 
állampolgárságot valószinüsitik,

4. erkölcsi bizonyítványt,
5. egyetemi (jogakadémiai) lecke­

könyvet,
6. az 1929. évi XXX. t. c. 65. § ában 

előirt elmméleti képesítést igazoló jog­
vagy államtudori oklevelet,

7. életleirást,
8. a már alkalmazásban levők szol*, 

gálati bizonyítványukat,
9. esetleges katonai szolgálat igazo* 

lását,
10. közszolgálatra egészségügyi szem­

pontból való alkalmasságot igazoló új­
keletű tisztiorvosi bizonyítványt.

Az állást a vármegye főispánja kine­
vezés utján tölti be.

Nagyvárad, 1941. október 23-
Dr vitéz Nadányi János, s k.,

alispán.

K«szőrük

élő- és preparált virágokból olcsón, 
szépen készül

CZSfiiA virágüzletben,
Bémer tér 2. <

Horthy István államtitkár megtekin* 
tette az épülő esztergomi repülőteret.
Esztergomból jelenti a MTI: Vitéz 
Horthy István államtitkár, a Horthy 
Miklós nemzeti repülőalap elnöke ked­
den délelőtt megtekintette az Eszter­
gom mellett épülő repülőtér munkála­
tait, majd tisztelgő látogatást tett 
Serédi Juszinián bíboros hercegprí­
másnál.
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hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SraiOTl DEZSŐ-UTCA 5 SZÍ1W

Telefon: 12—27.
BLÖKIZETESI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

A KORMÁNYZÓ RÉSZVÉTE TV- 
IRATA KOLOZSVÁRHOZ, REMÉ­
NYI K SÁNDOR ELHUNYTA AL­
KALMÁRÓL. Kolozsvárról jelentik: 
Horthy Miklós Kormányzó Urunk 
Re mányik Sándor elhunyta al­
kalmából részvéttáviratot intézett dr 
Keledy Tibor polgármesterhez. Ugyan­
csak részvéttáviratot initézett Kolozs 
vár városához Hóman Bálint kultusz- 
miniszter és Gáspár Jenő. a Petőfi 
Társaság és a Sajtókamara nevében.

Bárczay államtitkár útja a Duna- 
Tisza közén. Budapest, a MTI jelenti: 
Bárczay János dr földművelésügyi ál­
lamtitkár, az Alföld szőlőgazdasági 
helyzetének tanulmányozására a Du­
na—Tisza közére utazott.

A BIRODALMI RENDŐRFŐNÖK 
PRÁGÁBAN. Prágából jelentik: 
Hirnler, az SS vezetője és a német 
birodalmi rendőrség főnöke szerdán 
rövid látogatást tett Prágában. (MTI) 

Budapestre utazott a polgármester. 
Nagyvárad. Saját tud. l)r Soós István 
polgármester csütörtökön délelőtt Bu­
dapestre utazott. A fővárosban a költ­
ségvetési ügyekben, igy a legutóbbi 
közgyűlési határozatok végrehajtásá­
ról, illetve jóváhagyásáról, állások át­
szervezéséről és létesítéséről, vala­
mint egyéhb városi ügyekről fog tár­
gyalni. A polgármester a jövő nét ele­
jén jön haza.

KINEVEZÉSEK. Budapest, a Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A m. ka;r- 
igazságügyin in i szter Balogh Károlyt, 
az él esdi kir. járásbírósághoz, bíró­
ság» jegyzővé, Ga/jl Lászlót és Erdős 
Gyulát a nagyváradi kir törvényszék- 
liez iroda tisztekké. özv- Budisán Já­
nosiét a székelyhídi kir. járásbíró­
sághoz, Papp Sándort a nagyvárad' 
kir. ügyészséghez, irodasegédíisztekké 
kinevezte.

* A wetzlári Leitz-müvek a világhí­
rű Leica-gépck előállítója és az Agfa, 
az I. G. Farbenindustrie Aktien Gesell­
schaft vegyi konszern vállalata ma es­
te 8 órakor a Kereskedelmi Csarnok­
ban „A színes fényképezés csodái“ cí­
mű vetített képes előadást tart, mt 
lyen Bense-r Walther, a Lcitz-művek 
kiküldöttje bemutat több mint. 100 uj 
Leica-felvételt Agfacolor filmen. A ra­
gyogó felvételek kapcsán ismertetni 
ftgja a kisképfilmes fényképezés 
technikai és esztétikai problémáit. Be­
lépőjegyek a terem pénztáránál vált­
hatók 50 filléres árban. A bevételt a 
polgármester ur által meghatározott 
jótékony célra fordítják.

Súlyos ítéletek francia kommunisták 
ellen, Párizsból jelentik: (NT1) A kom­
munista és anarchista büncselekmt 
nyékét tárgyaló külön törvényszék 
Vichvben 14 kommunistát 6—10 évit 
terjedő börtönbüntetésre Ítélt. ,'M IT)

Újvidék köszöneté. Nagyvárad. Saját 
tud. Nagyvárad város törvényhatósági 
bizottsága szeptember 30-án tartott 
közgyűléséről táviratban üdvözölte a 
hazatért Újvidéket. A nagy délvidéki 
város polgármestere dr Nagy Miklós 
dr Hlatkv Endre főispánhoz intézett 
meleghangú levélben köszönte meg a 
város üdvözlését-

MAGYAR LAPOK

Villámgyorsan Ítélik el vidéken Is
az árdrágítókat. A Magyar Tudósitó 
jelenti: Szatmárnémetiben a várme­
gyeházán közellátási értekezlet volt, 
amelyen valamennyi hatóság vezetője 
megjelent. Horváth Ferenc, a Kereske­
delmi Hivatal szatmári kirendeltségé­
nek, vezetője ismertette a hatóságok in­
tencióit az áruzsora letörésének kér­
désével kapcsolatban. Az értekezleten 
felszólalt Felhő Jenő, a szatmári kir. 
törvényszék elnöke, aki gyorsaságot é= 
arélyt kívánt az intézkedésekben. Ha 
valaki áruzsorát követ el — mondotta 
— nyomban le kell tartóztatni. Minden 
egyes ilyen esetet közhírré kell tenni. 
Ha például valaki az áruzsorát reggel 
kilenc órakor követte el, akkor tíz óra­
kor már Ítéletet is lehet mondani az 
ügyben és 10 óra 10 perckor elretten­
tésül közhírré kell tenni a piacokon.

INGYENES FŐZŐTANFOLYAM. 
A ..Zöldkereszt“ nővédő osztálya egy­
hónapos főző-tanfolyamot rendez no­
vember 1-től a délelőtti órákban. A 
részit ve vők napi 30 fillért fizetnek 
Szegénysorának teljesen ingyen ve 
hetnek rész: a tanfolyamon. Felhiv 
juk erre az iparos családok figye1 
mét. jelentkezzenek az Ipartestület 
nél- Nagyvárad, 19-11 október 27. Az 
Ipartestület Elnöksége.

Franciaországban tilos az angol rá­
dió hallgatása. Vichy bői jelentik: (OFD 
A Hivatalos Utasítások mai száma 
közli a külföldi rádió-állomások hall­
gatását. tiltó törvény szövegét. A tila­
lom mind a nyilvános helyekre, mint 
a magánlakásokra vonatkozik. A tör­
vény szerint tilos hallgatni a heves 
franciaellenes hírverést folytató angol 
rádióállomásokat, valamint más fran­
ciaellenes 'külföldi adókat. A tilalom 
megszegőit, internálással, 6 hónapig 
terjedő elzárással, ino.000 frankig ter­
jedő pénzbüntetéssel, a helyiség hat 
hónapos lezárásával és a vevőkészülék 
elkobzásával büntetik (MTI)

Btiráonya
llagvma, fohagvma szükségletet 

ideiében szerezne be. A lego esőbb 
naná áron szálát

Tóth
gyümölcs- es zöldség Kereskedése

Nagyoiactér.

Szabadlábra helyezett a törvényszék 
tizenhárom határátlépőt. Nagyvárad 
Saját tud. A törvényszék hármas ta­
nácsa Várady Imre elnökletével tizen­
három letartőtzatásban lévő romániai 
határátlépő ügyét tárgyalta. -Tizenegy 
vádlott, névszerint Barna József, Mede 
János, Nyemecki Mihály, Magyar 
András, Farkas Mihály, Héjjá János, 
Kovács Károly, Zagyva János, Varga 
István, Sárközi Gábor és Géza Albert 
símén falvi romániai magyarok azért 
jöttek át a, határon, mert nem akar 
tak katonai kötelezettségüknek ottan 
eleget tenni. A törvényszék valamenv- 
nyi büntetését a 30 napi vizsgálati 
fogsággal, kitöltöttnek vette. — Szűcsi' 
A ruhák a és társa belényesi román as­
szonyokat, akik élelmiszert hoztak el­
adni a varadi piacra, szintén 30 napi 
fogházra Ítélte a törvényszék s miután 
büntetésüket a vizsgálati fogsággá I 
kitöltötték, áttették őket n haláron.

S EBESEI /TSZ ALI -1 TÓ VONATOT 
KÜLD A KELETI HARCTÉRRE A 
BOLGÁR VÖRÖS KERESZT. Szó­
fiából jelent a Siól':mi: A Bolgár 
Vöröskereszt elhatározta hogy sebe­
sültszállító vonatot küld a keleti 
harctérre orvosokkal és ápolónővé­
rekkel. A vona'ot a legközelebbi na- 
nokban indítják el Szófiából. (MTI-)

HALÁLRAZUZTA MAGÁT A 
MENEKÜLŐ BETÖRŐ A Iparról je- 
lentik: Fodor Mihály szőlősgazda tá­
vollétiében egy ismeretlen férfi hatolt 
be a lakására s minden értékesebb 
holmit összecsomagolt. A hazatérő 
Fodor Mihály rázárta a ház ajtóit, a 
betörőre s a szomszédokkal körül­
vette a házat, hogy elfogják a betö­
rőt, aki a padlásra menekült, majd 
onnan olyan szerencsétlenül ugrott 
le, hogy haláíLrazúzta magát. Megál­
lapították, hogy a tanya fosztogatója 
egy tiszaugi földműves volt.

Chorin Ferenc gépkocsiszerencsétlen­
sége. Budapestről jelentik: A Mai 
Nap Írja: A Mtissolini-téren két gép­
kocsi ma reggel összeütközött. Az egyik 
gépkocsiban Chorin Ferenc titkos ta­
nácsos, a Gyáriparosok Országos Szö­
vetségének volt elnöke ült, aki az ösz- 
szeütközés során bordatörést szenve­
dett.

Budapest, az Esti Újság írja: A Mus- 
solini-téren történt autóösszeütközés 
alkalmával, amint a kórházban kide­
rült, Chorin Ferenc agyrázkódást is 
szenvedett.. A másik gépkocsi két uta­
sát. és vezetőjét ugyancsak agyrázkó­
dással és.súlyos sérülésekkel szállítot­
ták kórházba.

TELJESEN ÚJJÁÉPÍTIK ROT­
TERDAMOT. Amszterdamból jelen­
tik ÍNTT): Hágában érdekes kiállítá.- 
keretében mutatták he azokat a tér- 
veket, amelyek alapján újjá akarják 
építeni Rotterdam belvárosát. Tízezer 
tágas, levegős lakás épül az új terv 
alapján. A város úthálózatát is telje, 
-en átépítik a modern követelmé­
nyeknek megfelelően (MTI.)

15 ezer rtipirat — a káromkodás 
ellen. Kecskemétről jelentik: Az Ak­
ció Katolika kecskeméti szervezete 
15 ezer példányban röpiratot bocsá­
tott ki, -— a káromkodás ellen. A 
kecsktméti mozgalomnak bizonyára 
máshol is lesznek lelkes követői és 
felveszik a harcot a káromkodás 
csúnya szokása ellen.

Szegeden padláslakásokkal enyhítik 
a lakáshiányt. Szegedről jelentik. A 
Szegeden is érezhető lakáshiány eny­
hítésére vonatkozólag az a terv me­
rült fel, hogy a padlásokon .létesítse­
nek a szegényebb osztályoknak laká­
sokat. Kellő óvintézkedésekkel tűzren­
dészet! szempontból sem kifogásolha­
tó ez és ezért Szegeden rövidesen 
megkezdik a ' padlások lakáscélokra 
való átalakítását.

DR. PARETZ GYÖRGY ÁTADTA 
A MAGYAR NÉPKŐZÖSSÉG IRO­
DÁJÁT DR NAGY MIKLÓSNAK 
Aradról jelenőik (Búd Tud.) Dr. pi 
retz György a romániai magyar nép- 
közösség titkára, aki eddig a népkö­
zösség bukaresti kódúját vezette, át 
adta helyét dr. A agy Miklós nagy- 
enyed-i ügyvédnek é3 hazautazod 
Aradra.

I rancia polgármesterek és megyei 
tanácsosok elmozdítása szabadkömü 
vesség miatt. Vichy bői jelentik: (NT!)
A belügyminiszter rendeletére 15 me­
gyei tanácsost és kilenc polgármestert 
szabadkőműves tevékenység miatt fel­
mentettek állásától. Itat. további pol­
gármesteri hivatali ügyük hanyag ve­
zetése miatt, valamint az élelmiszer- 
adagolási rendeletek elleni vétségek 
miatt bocsátották ei. A hsulügytninisz- 
ter rendeletére a francia hadseregből 
kizártak négy tisztet, ugyancsak sza­
badkőműves tevékenység miatt. (MTI)

Uj egy és liétleieseket bocsátanak ki 
Romániában. Bukarestből jelentik: 
(MTI) A jelenleg forgalomban levő egy 
és kétleies váltópénzt bevonják és he­
lyettük újakat bocsátanak ki.

MEtiJELItiNT
V. Barabás Emil altábornagy és 

V. Bordás Miklós
Balkán

magyar-német-olasz
villámháború

című müve.
E nagyszerű könyv elolvasása után 
ismeretessé válnak előttünk a 
Balkán körüli titokzatos diplomá­
ciai manőverek, a macedón-kérdés, 
az usztasa-mozgalom, a nagy szerb 
—francia barátkozás, a roosevelti 
kisértő: Donován ezredes mester­
kedései, a Szimovics-féle katonai 
puccs kirobbanása és ezek hátterei 
Kapható: minden jobb könyvkeres­

kedésben.

TÍZEZER ROMÁN IFJÚ MEGY 
NÉMETORSZÁGBA SZAKKI KE P- 

ZÉSRE- Bukarestből jelenti a Búd 
Tud.: A Via-ta című lap jelentése 
szerint a német-romén egyezmény 
szellemének megfelelően - a közeljö­
vőben tízezer 16—19 éves romén ifjú 
utazik Németországba Az ifjak há­
rom évig tartózkodnak ott és szak- 
kiképzésben fognak részesülni.

Adományok. A Mikszáth Kálmán- 
utcai 1. számú állami elemi iskola VII. 
és Vili. osztályának növendékei 1 P 
10 fillért gyűjtöttek Nyikos Ilona ré­
szére. Rendeltetési helyére juttatjuk.

Két kocsist keresnek a városhoz. A
városháza két parádés kocsist keres. 
Jelentkezni lehet Imrik László dr al­
jegyzőnél, okmányokkal együtt.

Nincsenek biztos adatok az 
afganisztáni németek sorsáról.
Berlinből jelentik: (NTI.) Német il­
letékes helyen kijelentik, hogy semmi 
biztos adatot sem sikerült szerezni 
az afganisztáni németek ’‘sorsa felől. 
Mégis úgy látszik, hogy az erről fo­
lyó tárgyalások befejezéshez közeled­
nek. (MTI.)

Uj városokat kapcsolnak be a háztól, 
házig szállításba. A Magyar Tudósító 
jelenti: A gyors és kényelmes áruszál­
lítást biztositó háztól-házig való fuva­
rozást, értesülésünk szerint- kiterjesz­
tik a következő városokra és közsé­
gekre: Aknaszlatina, Beszterce, Ermi- 
hályfalva, Kistelek, Marosvásárhely, 
Máramarossziget, Nagybánya, Szabad­
ka, Técső, Újvidék és Zombor.

Negyvenháromezer száztizennyolc 
zsidó él Olaszországban. Rómából je­
lenti a Stefani: Jelenleg az olasz bi­
rodalom területén élő zsidók száma 
összesen 39.444 olasz és 3674 idegen 
állampolgársággal biró zsidó. (MTI)
Az „Erdélyi Adósságrendezés“ cirmi

nagy horderejű és közérdekű közle­
mény lapunk hasábjain folyó hó 14. 
számában jelent meg nemes Tapol- 
csányi Kálmán v. aradi bankigazgató 
tollából. Ezen cikk — melyben ecsete­
li, hogy a román uralom alatt az er­
délyi és keletmagyarországi bankok 
hogyan használták ki, illetve tették 
főnkre a. középosztályt és miképp kel­
lene ezen a magyar kormánynak se­
gítenie. Értesülésünk szerint Tapolcsá- 
nyi a visszacsatolt erdélyi és keletma- 
gyarországi területen a középosztály 
károsult betevőinek megsegítése érde­
kében múlt hó 22-én 21.645—1941. M. E. 
II- sz. alatt, egy beadvánnyal fordult, a 
magyar kormányhoz, hogy az oltani 
pénzintézetek állal jogtalanul elvett 
60 százalékos betétek visszatérítését 
rendelje el. Nevezett fenti beadvlny- 
nyal egyidejűleg dr Soós István pol­
gármester úrhoz is fordult és kérte, 
hogy a város vezetősége hasonló érte­
lemben a magyar kormányhoz egy fel­
iratot intézzen.
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KOLOZSVÁR. Az Unitárius Kollé. 
gium dísztermében, ünnepies keretek 
között vették át a kolozsvári önkéntes 
tűzoltók az Országos Tűzoltó Szövet­
ség ajándék-zászlóját — Az orosz 
harctéren harcoló kerékpáros honvéd- 
zászlóaljnak ötvenezer cigarettát kül­
dött Kolozsvár városa. — A Család­
pénztárak kolozsvári kirendeltsége 
megszűnik. A kirendeltséget a buda­
pesti központba olvasztják be.

*

Munkásföiskolát létesít Kolozsvár. A
Magyar Tudósító jelenti: Október hó 
29-én munkásfőiskola nyílik meg Ko­
lozsváron. A népfőiskolái mozgalom 
különleges ágát valósítják meg ezzel. 
Az uj iskola párhuzamos tanfolyamo­
kon fogja a munkásság továbbraűvelő- 
riését szolgálni. Az'előadások áprilisig 
tartanak. A tanfolyamot záróvizsga fe 
jezi be és a hallgatók oklevelet kap­
nak. A jóeredménnyel végző növendé­
kek budapesti szociálpolitikai tanul­
mányúton vesznek részt.

*

A Székely Hadosztály csatáinak szín­
helyén emlékművet állítanak. A Ma­
gyar Tudósító jelenti: Kolozsváron az 
egykori Székely Hadosztály bajtársai 
találkozót rendeztek és körökben fel­
merült az a gondolat, hogy a hadosz­
tály legvéresebb csatáinak színhelyén, 
Csúcsán emlékművet állítanak fel. — 
Kratochwill Károly altábornagy, a 
Székely Hadosztály egykori parancs­
noka szivvel-lélekkel magáévá tette a 
tervet és az emlékmű felállítására 
megtörtént a kezdeményezés.

SPORT
Vasárnap: NAC—Elektromos 

mérkőzésazErzsébetligefi pályán

X. pyf r.^Uörinl-, mtu Október ?,<>

SZATMÁRNÉMETI. Vasárnap ünne­
pelte meg Szatmárnémeti magyarsága 
Széchenyi István születésének százöt­
venéves fordulóját. Az ünnepségre 
csengős szekerekkel felvonult a szom­
szédos falvak népe is Az ünnepség a 
vármegyeházán zajlott le s újjáalakult 
a Széchenyi Társulat is. — Schwartz 
Jakab teapótszerrel ügynökösködött, — 
iparigizolvány nélkül. Ipari kihágá­
sért 300 pengő pénzbüntetésre Ítélték.

A nagyváradi zöld-fehér egyesület 
nem panaszkodhat hogy nincs alkal­
ma megszokni az NB légkörét. Fe- 
rencvárbs-mérkőzés, válogatott, igen 
jó előkészítő volt az Elektromos­
mérkőzésre. A NAC ugyanis alapo­
san felkészül az Elektromos ellen, hi­
szen az egyik legjobb magyar egyesü­
let látogat el Nagyváradra.

A NAC játékosai most jó formá­
ban vannak, öt csatára és Dómján a 
válogatott keret tagja, de még néhány 
játékosnak ott lenne a helye. A buda­
pesti kék-sárgák is most javullak fel. 
az csak természetes, hogy a Fradi- 
verő NAC ellen nagy játékkal rukkol­
nak ki a győzelem érdekében. Erre 
vall a következő budapesti tudósí­

tás is:
A Latorca-utcában elismerik, hogy 

kitűnő fomában van a NAC, de ők is 
felkészülnek a mérkőzésre. Schmidt 
Ferenc szerint az Elektromos-játéko­
sok játékkedve mindig akkor jón 
meg. amikor komoly ellenfél ellen 
játszanak.

— Bízunk a csapatban — mondta 
az intéző —. mert minden játékos 
eöészséges. Még Fűzi il is felépült. 
Nagyon örülünk annak hogy Ortutay 
olyan jó) játszott Diósgyőrben s két 
gólt is lőtt.

A mérkőzés fél 3 órakor kezdődik, 
előtte a NAC-utánpótlás játszik a 
MÁV csapatával I. osztályú kerületi 
bajnoki mérkőzést.

*♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ

UNGVÁRQN a város felszabadulásá- 
bak évfordulóján, november tizedikén 
avatják fel az Országzászlót. — Bereg- 
szent-miklóson a községházán ünnepi 
közgyűlést tartottak, amelyen a ruszi­
nok kiküldöttei is megjelentek. A ru­
szin nép — hangoztatták szónokaik, — 
minden erejével támogatja a magyar 
nemzetet.

Színházi iroda közleményei:
— Fiatalság, bolondság, olcsó hely­

árral kerül színre ma, csütörtökön es­
te Jurik Julcsival, Radnóthy Évával, 
Bartók Júliával, Kozmával, Solymossy- 
val, Bakossal a főszerepekben.

— Pénteken Piros bugyelláris, bér- 
letszünetbc-n kerül bemutatóra, Moóry 
Lucy, De Ily Ferenc, Bakos, Soly mossy, 
Ross, Barsy, Berengh játszák a vezető 
szerepeket.

— Szombaton: Négy asszonyt szere­
tek megy, a bemutató szereposztásá­
ban.

— Vasárnap délután Cigányszerelem
van műsoron olcsó helyárral.

— Vasárnap este a Piros bugyellá­
ris előadását ismétli meg a színház.

— Hétfőn az Iskolánkivüli Népműve­
lődési Bizottság rendezésében A hid, 
Herczeg Ferenc remekműve kerül szín­
re Moóry Lucyvel, Dellyvel, Sármássy- 
val, Kozmával, Solymossyval, Barsy-

val a vezető szerepekben.
— Előkészületben: Nyári zápor. Hu­

nyadi vígjáték.

HETI MŰSOR:
Csütörtök: Fiatalság bolondság. (Ol­

csó helyárakkal.)
Pénteken: Piros bugyelláris. (Rep- 

riz.)

— A népművelési színházi előadások
sorozatában folyó évi november hó 
3-án este Herczeg Ferencnek „A hid“ 
cimü történelmi négyfelvonásos sz'in- 
játéka kerül előadaásra. — Egységes 
hely árak: földszinti és páholyülés 1 
P, erkélyülés 50 fillér, állóhely 30 fil­
lér. Jegyek a népművelési titkári hi­
vatalban naponta 11—13 és 18—19 
óráig kedvezményes áron, hétfőn este 
a színházi pénztárnál rendes áron 
válthatók.

-Apróhirdetés szavanként li fillér 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Keresünk harc;om, esetleg kétszobás 
komfortos lakast november 1-re, lehe 
tőleg a központ környékén. Ügynököt 
díjazunk. Vegyi és Élelmiszeripari r t 
Mátyás király-u. 80. ggQ

Keresek mielőbbre 2 szobás lakást 
esetleg konyha, vagy fürdőszoba n<4- 
kül is, fiatal házaspárnak. Cim a k 
adóban.

Ferfirubákat, használtakat legjobban 
vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 56(1

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Eladó bérház sürgősen, részekben is. 
Négy lakásos ház, melyben 2 szobás 
lakás_ azonnal elfoglalható. Ára 12 ezer 
pengő. Tatainé, Szigligeti-u. 12, (Rí

II kiváló márkák, nagy 
81 választékban, olcsón

KlUßll könyv-papirüz- lollfíill let ben Bémer- 
ter 3. Tel. 26-43.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tisza y órás és ékszerész. 
Nagyvarad. Rákóczi-ut 6.

Briliánsért, régi ékszerért magas 
árat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

PÉCSEN vendégszerepel csütörtökön 
és pénteken Páger Antal, a legnagyobb 
magyar színész, a Bors István és a 
Hajnalodik c. darabokban. — A cipő 
utalványokkal üzérkednek Pécsen és 
eáy-egy cipőjegyet 10 pengőért kínál­
nak. — A pécsi piacról eltűnt a bur­
gonya és a hagyma.

MUNKÁCSON a rendőrség elfogta 
Horváth Lajos 34 éves embert, akit ti­
zennégy rendbeli betöréses lopásért 
Kerestek — Kozma Miklós, Kárpátalja 
kormányzói biztosa háromnapos mara- 
marjsl körútra ;ndult.

3 UB 1 ÄWísV táj

thj, város uj utcaelnevezéseivel 
Pl megjelent térkép ára : 

fekete nyomással L60 P 
színes nyomással 2. —

Mindennemű arany ékszer és 
?züst tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészárcs-u 4 szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

magas áron veszekARANYAT 
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész 
BRILLIAN5T Rákóczi-ut 8.

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma- 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

A kolozsvári Nemzeti Színház 
programja

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári 
Nemzeti Színház november 9-én nyit­
ja meg kapuit ünnepélyes keretek 
között. A megnyitó előadásnak ame­
lyet a rádió is közvetit, a következő 
programja van: a Himnusz után Tó- 
ray Ferenc igazgató mond ünnepi be­
szédet, majd Shakespeare Hamletié­
nek III. felvonását adják elő Táray 
Ferenc rendezésében. Ezután Szent- 
jóbi Szabó László Mátyás király cimíí 
történelmi színműve kerül előadásra, 
majd Erkel Ferenc Hunyadi László 
című operájának nyitányát, valamint 
részleteket a II. és III. felvonásból 
ad elő az Opera társulata. A meg­
nyitó előadás műsorát november 10- 
en és 11-én is bemutatják. November 
12-en a prózai együttes mutatkozik 
be Harsányi Kálmán Ellák cimü tör- 
ténelmi drámájával, november l-4-én 
az operaegyüttes a Bánk bánnal, 22- 
én pedig a operett társulat Stefani

desz Károly és Géczy István Mátyás 
király szerelme című történelmi ope­
rettjével.

Színház 1700 város részére. A német 
városok lapja a „Gemeinde“ érdekes 
összefoglaló jelentéssel számol be a 
német vándorszinházak* tevékenységé­
ről. A jelentésből kitűnik, hogy a mai 
Németország 300 állandó színházzal 
rendelkezik. A németországi színhá­
zak nagy száma, amely a kulturvilág- 
ban egyedülálló, nem elegendő a né­
met kultungények kielégítésére. Tud 
niillik ez a 300 színház ?00 városban 
játszik, elleneben 2000 további német 
város sem akarja nélkülözni a nemei 
színmű vészetet. Erre a célra a német 
városok egyesültek és vándorszinháza- 
Kat alapítottak Ma kb. 40 vándorszin- 
ház játszik 1500 német városban, 
amely nem rendelkezik saját, sz npad- 
.íe’ Ennek az uj intézménynek a fej­
lesztése tovább folyik és remélhető, 
hogy rövid idiőn beiül a német ván­
dorszinházak száma tovább szapo 
rodik

Nyugdíjasok, figyelem! Értesítem, 
hogy november 1, 2, 3-án nyugdíj 
ügyekben felvilágosítást adok. Pontos 
helyet 1—2-án u. i. közlöm! szentléleki 
Pák ott Dénes. 643

Központban lévő nagy üzlethelyiség­
hez társat keresek. Lehetőleg ruházati 
szakmabelit. Cim a kiadóban. 640

Üzletberendezés, üveges pulttal el­
adó. Cim a kiadóba. 639

Aiíési késés
Szakképzett ápolónő beteg mellé 

ajánlkozik, vidékre is elmegy. Gróf 
Csáky István-utca 24.

Önálló villanyszerelő itteni nagyobb 
iparvállalattól kerestetik. Ajánlatokat 
a kiadóhivatalba „Iparvállalat“ jeligé­
re kérünk. 642

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: telelő« kiadó:
Dr. Paál Áipád flr Scheffler Ferens

• Szent Lószló-nyomde RT
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r, i 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső ntca 5. »zára.
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